
 

 
健康寿命（けんこうじゅみょう） 

 

 日本人の平均寿命は女性が 87 歳、男性は 81 歳とい 

づれも 80 歳を超えて世界では香港についで第二位だそ 

うだ（厚生労働省）。 

 これを地域別にみると男女ともに長野県がトップ。 

ついで鳥取、沖縄、熊本と やはり気候の温暖な所が上 

位を占め、青森県が男女とも最下位。それでも女性は 

85 歳というから驚きだ。 

 1,900 年（明治 33 年）の第 1 回調査では、女性が 

44 歳、男性が 42 歳というから、この 100 年余りの間 

におよそ 2 倍も寿命が延びたことになる。人生 100 歳 

は当り前という不老長寿の夢のような時代が目前に迫 

っている気がする。しかし私たちが本当に望むのは平 

均寿命ではなく健康寿命だ。 

 ある専門医の調査によれば、健康で長生きする秘訣は、『働くこと』だという。確かに働くということ

は、精神的にも経済的にも心に張りと安心を与える大きな要因かもしれない。だが日本型の雇用形態は「60

歳定年、65 歳まで再雇用」が大部分。最近になってようやく働き方改革とか１億総活躍社会が叫ばれる

ようになり、定年制の見直しの気運がいくぶん高まったようだ。いっそのこと定年制は国会議員の先生方

に譲って、私たちは本人の意思を尊重し、自由に選択できる社会にすべきではなかろうか。自身みずから

働く意欲があり、能力・体力があれば何歳までも働ける社会に一刻も早くなって欲しいものだ。 

 今は亡き 松下幸之助氏は生前、『青春とは心の若さである。信念と希望に溢れ、勇気に満ちて、日々新

たな活動を続ける限り、青春は永遠にその人のものである。人間であれば肉体的な衰えは誰しも避けて通

れない事実。しかし、心の若さは気持ちの持ち方ひとつ、必ずやその人の表に現れるもの。常に前に向か

って進む気力を失わなければ、若さは向こうからやって来る』と言っている。明治 27 年(1894 年)8 人兄

弟の末っ子として生まれた氏は、9 歳で奉公に出され、22 歳の時に独立開業。以来様々な困難を乗り越え、

85 歳にして「松下政経塾」を創設するなど、平成元年 94 歳で亡くなるまでの間、生涯現役･生涯青春を

貫いた人生であったに違いない。 

所長 八 鍬 伸 一

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 

 

 

  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 
 

2017 年 11 月 
◆ 個人事業税 第２期・・・・・・11/30 まで 
◆ 個人所得税 予定納税第２期・・11/30 まで 

   

2017 年 12 月 
◆ 固定資産税 第３期・・・・・・ 1/4 まで 

  ◆ 個人事業主 消費税簡易課税制度選択（不適 
用）届出書の提出期限 

◆ 年末調整手続 
 

2018 年１月 
◆ 源泉所得税 納期特例分・・・・1/22 まで 
◆ 住民税普通徴収 第４期・・・・1/31 まで 
◆ 法定調書合計表の提出・・・・・1/31 まで 
◆ 給与支払報告書の提出・・・・・1/31 まで 
◆ 償却資産申告書の提出・・・・・1/31 まで 
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今今季季号号ののごご案案内内  

ごごああいいささつつ  

★ 税務カレンダー 

★ 税務 TOPIX 

★ NEWSWAVE 

★ 税金 Q＆A 

★  事務所よりお知らせ 



   
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

税 務 TOPIX
 

新･出国税の導入が間近に 
 

政府は日本を出国する旅行者らを対象に「出国税」として一人 1,000 円（1 回 

当り）を徴収する方向で具体的な調整に入ったようだ。今年末までにまとめあげ、 

2018 年改正、2019 年実施を予定している模様。東京オリンピックを目前に控 

え、訪日観光客も増え、約 4,100 万人から徴収を見込んでおり、約 410 億円の 

税収を期待しているようだ。 

 

 

ドラフト１位指名、契約金への課税は？ 
 

プロ野球ドラフト会議、今年は早実高校野球部 清宮選手が注目の的。７球団が競合 

の末、日本ハムが指名権を獲得。契約金の額も注目を集めている。億単位となること 

も予想されるが、これに対して累進課税されると地方税を合わせ 55％が税金となる。 

そのため臨時所得の平均課税をとる選手が多く、仮に１億円の契約金だとすると納 

税額はおよそ 3,500 万円（地方税含む）。平均課税を選択するだけで、2,000 万円節 

税できることになる。いづれにせよ、契約金額に見合った活躍を期待したいものだ。 

 

平均給与は年 422 万円  

 

国税庁は平成 28 年分の民間企業の給与の実態調査結果を公表、平成 28 年 1 

年間の全国の平均給与は 422 万円（賞与及び役員報酬を含む）で、前年比 0.3％ 

の微増だったようだ。内訳は男性が 521 万円、女性が 280 万円。正規雇用者 487 

万円、非正規雇用者は 172 万円と格差が更に広がった模様。 

ちなみに納税額は 9 兆 418 億円だ。国民の血税、汗と涙の結晶。くれぐれも無 

駄遣いだけはなくしてもらいたいもの。 
 

 

基礎控除 38 万円 廃止か？ 
 

先の衆院選の勝利を受け、自民党の税制調査会は早速 10 月 23 日から所得税改革の議 

論を開始、年金に対する課税の強化、基礎控除（現行 38 万円）の引下げ等について検討 

したようだ。 

財務省は高所得者への増税と低所得者の減税をセットで改正し、増減同額とする案を提 

示、現行の基礎控除一律 38 万円の制度も累進税率の影響で、高額所得者ほど恩恵を受け 

ているとして、減額若しくはゼロとする案も出たようだ。 
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八鍬幸平氏 “関税削減セミナー”を実施 
 

日本からの海外進出で欠かせないのが、現地国の関税の問題。 

この問題を長年研究してきた八鍬幸平氏(公認会計士･税理士)が、先月 

東京都内で「関税削減セミナー」を開催。（写真右） 

参加企業数 170 社、受講者数 200 名超。この機会を逃すまいと皆、 

熱心にメモを取る姿が印象に残りました。同セミナーは今年でまる３年 

を経たにもかかわらず、この日も満席の盛況ぶり。講師の人気なのか、 

それともＴＰＰ問題の影響か。いづれにせよ、今後も東京･名古屋･大阪 

で開催予定。海外進出を予定の方は、事前に一度受講することをお薦め 

します。 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

税 ⾦ Q＆Ａ
 

 

 

 一億総活躍社会、年金受給者になっても現役で働く人が増えています。 

 そんな中、働くと受け取る年金が減らされる制度 在職老齢年金について解説します。 

 

 
 

 働きながら年金を受け取った場合、年金と給与の合計が一定額を超えると、 

超えた部分の半額の年金が減額されます。 

 

 

 

 

 

 

 
 

 通常 65 歳から年金受給 
 

 

総報酬月額相当額 給与と直近１年の賞与の 1/12 

基本月額 老齢厚生年金の１ヶ月分 

支給停止基準額 46 万円(年度により異なります) 
 

 

 

 

・減額される年金は、老齢厚生年金だけです。 

・厚生年金保険料、満 70 才からは、支払う保険料はゼロですが、受取る年金の減額は継続します。 

・年金の繰下げをして在職中に年金を貰わなくても、減額計算自体は行われます。 

 

 
 

・働き方を見直す、非常勤にして勤務を通常社員の 4 分の 3 以下にする。 

・厚生年金に加入していない職場で働く。 

・会社の代表者なら、後継者に代表権を譲り報酬を減らす。減額した分 別途収入項目を作る。 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

70 歳まで厚生年金保険料は給与から天引き。 
 

年金減額!! その仕組みと対策

税理士 八鍬幸江 

在職老齢年金 

 

総報酬月額相当額 Ａ 

 

支給停止基準額 Ｃ 

 

基本月額 Ｂ 

46 万 0 

｛（Ａ＋Ｂ）－Ｃ｝× 1/2 
 

＝ 減 額！ 

この部分の半額が 減 額 

ポ イ ン ト 

減額回避対策 

具 体 例 

年齢 66 才  
 

給 与 (賞与なし)･･   月 50万円 
 

年 金 老齢厚生年金  月 10 万円 

老齢基礎年金 月  7万円 

 

減額される年金 

７万円  
 

{(50＋10)－46}×1/2

 

老齢厚生年金 

 

老齢基礎年金 

※   

65 歳未満の在職老齢年金は、

給与と年金の合計が28万円を

超えると減額されます。 

 

65 歳 

年金受給 

70 歳 

退職 

1 ヶ月経過 

 

年金受給中に支払った保険料の行方は･･･ 

退職前の保険料を含めて年金を再計算。 

年金受取 

 

保険料支払い 

払い損なし 



                                                      

 
 
 
 

 
 
 
 
       
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

編 集 後 記 
 

本通信も創刊より丸４年が経過し、

１７号まで発刊することができまし

た。 

まもなく師走。一年が本当に早く感

じられます。これから年末にかけて何

かと忙しない時期。どうか体調を崩さ

ぬようご注意ください。 

 
  

連絡先 八 鍬 税 務 会 計 
 

 

  

  

  

  

  
広報委員 八鍬．鈴木．黒須 

TEL 048-769-9551  

FAX 048-769-9550 

tax-yakuwa@air.ocn.ne.jp 

http://www.yakuwa.net 

 
 

 

 

 

 

 

確定申告の話はまだ早い時期ですが、今から準備しておいても損はな

いでしょう。 

既にご存知の方も多いと思われますが、平成 29 年分より、医療費控

除が変わります。 

主な内容は以下のとおりです。 
 

① セルフメディケーション税制の適用開始 

ドラッグストア等で購入した医薬品等で控除が可能。 

（控除額の上限は、8 万 8 千円です） 

また、従来の医療費控除との併用はできません。 
 

② 領収書の添付が不要に･･･ 

申告の際に、領収書の添付が不要となりますが、その代わりに、下

表のように、『誰が･どこへ･いく 

ら払ったか』を明細書にまとめる 

こととなります。（①も同様）  

尚、健康保険組合等から送付さ 

れる「医療費のお知らせ」等の通 

知書でも控除が受けられることに 

なりました。 
 

 

 

 明細書用紙は、国税庁ＨＰから取 

得するか、当事務所でも用意してお 

ります。 

 

 
  

 
 
 

睡眠負債とは、世界の研究者が注⽬している慢性的な睡眠不⾜が蓄積されて 
いく現象のことです。 

ただの寝不⾜とは違い、睡眠負債を蓄積したままにしていると、注意⼒・集 
中⼒の低下を招き、やがてはガンや糖尿病・認知症などの疾病につながってい 
くと⾔われています。（怖いですね・・・） 

 

そうなる前に「睡眠負債を返済していく」すぐに実践できるいくつかの解消法をご紹介します。 
 

  ※ 解 消 法 
 

  １．朝起きたら太陽の光をあびる。１５〜２０秒くらいでＯＫ︕ 
    朝⽇は体内時計をリセットし、眠りにつくためのカウントダウンを 

始めてくれます。 
 

  ２．朝起きたら⼿を冷やす。 
    ⼿を冷やすのは洗顔と同じで脳に活動スイッチを⼊れます。 
 

  ３．朝⾷をしっかり⾷べる。 
    できれば温かいものをよく噛んで⾷べるのが⼤切です。 
    ⼀番いいのは、みそ汁とごはん・おかずといった和⾷がいいようです。 
 

  ４．⼣⽅散歩する、軽い運動をします。     

  ５．お⾵呂は寝る９０分前に⼊る。４０℃のお⾵呂に１５分⼊ると体の中の温度は０.５℃ほど上がり、 
元に戻るのに９０分ほどかかります。 
そこで寝ると寝つきも良くなり深い睡眠につながります。 

 

   糖尿病も認知症もとても怖い病気ですが、しっかり眠るだけでリスクを下げることができるのです。 
ぜひ睡眠不⾜とはオサラバして下さいね。 

医療費控除の手続きが大幅に変わります。 

準備は今からしっかりと！
 

 

税務会計や相続対策･事業承継･補

助金申請など、お気軽にご相談くだ

さい。 

また、新たに事業を始めた方や税

金･資金繰り等でお困りの方がいら

っしゃいましたらご紹介ください。
 

ご相談は 八鍬会計 まで 

ご存じですか？「睡眠負債」  


